



善意的谎言 无限的真情

□李念 本报记者 吴冰



作为记者,在对医院进行采访的时候,感受最多的是生命瞬间的大喜大悲和急难险重的生死救援。年底,因为采访任务,记者来到白城中心医院重症监护室(ICU),科里的一名护士向记者讲述了这样一个感人的故事……这个故事,像阳光一样,给寒冬带来了温暖。

给我们讲述这个故事的护士叫周瑶,长年工作在重症监护室,从事护理工作10年了。因为长期工作在这样一个参与危、急、重患者抢救工作的环境中,她对生与死的解读,比其他人更深刻。面对死亡,她曾因为家属的痛哭而流泪,也会因生死一线的成功抢救而欣喜,但何大爷和他老伴的故事,还是深深地触动了她和同事们的心。

2019年初冬的一天中午,一位70岁的脑出血老年男性患者被收治到ICU病房,老人姓何,被家属紧急送到白城中心医院急诊时,意识时而模糊,时而清醒,对于这样的高龄病人,病情已经非常危重。经过医院的绿色通道,召集心脑血管病专家进行紧急会诊,诊断老人为脑干出血。考虑到老人年事已高,医生慎重研判,经与家属沟通,决定先行保守治疗。但这样的年纪,保守治疗也有很大的风险,需要绝对严密的病情观察,判断病情的变化。重症监护科的医护人员迅速对老人进行了施治,静脉输液治疗、使用止血药物、稳定病情,全天绝对卧床,特级护理。整个一个晚上,医护人员寸步不离地守护在老人身边,随时观测他的生命体征指数,随时有变化,随时调整用药,随时采取相应措施。第二天,何大爷神志开始清醒,虽然偶有嗜睡,但身体状态开始出现好转。到了早上6点多,何大爷终于转危为安,神志彻底清醒,吐字也清晰了,能和身边的医护人员进行沟通,表达自己的身体感觉。

重症监护室里,救治何大爷的医护人员彻夜未眠,室外何大爷的子女也是一宿没睡,当医护人员通报家属何大爷的病情时,他的孩子们都落泪了,觉得老父亲的命是这里的医护人员给抢救回来的。

而在和医护人员沟通的过程中,何大爷最常提到的就是他的老伴,他一直挂念老伴的身体。他老伴也患有心脏病,因为年纪大了,总忘记吃药。有时晚上胸闷,得扶着她慢慢坐起来才行。何大爷又想起家里的太阳能漏水了,还没来得及修理他就住院了,得让孩子们提醒老伴别打开使用。

因为重症监护室的特殊治疗环境,每天家属的探视时间只有30分钟。3天以后,看到何大爷的病情有所缓解,经过重症监护科郭志强主任和王新医生的再次评估后,同意让他的老伴来探视。在护士周瑶的引领下,何大娘被领到了何大爷的病床前,两位老人终于见面了。

何大娘刚一到病床边,老夫夫妻俩的手便紧紧地握在一起。何大爷一直惦记的事儿没等他开口,何大娘就一件一件都告诉了他,并且一再让何大爷安心养病,等他病好了就接他回家。一听老伴这么说,何大爷的脸上逐渐露出笑容。短短的30分钟见面时间里,两位老人的语言中只有家长里短,却尽显温情和和谐。

探视时间快到的时候,何大爷向周瑶护士要来纸和笔,写下大大的一行字,递给周瑶并说帮你大娘揣好,她总丢三落四的。周瑶拿过来一看,是一串六位数字和两个写得大大的汉字——吃药。何大爷告诉老伴,这是咱家存折密码,我不在家,用钱你就让孩子们给取,别忘了吃药,要照顾好自己……

大娘欲言又止,估计何大爷怕大娘惦记,就告诉她,这里的病室安静又舒心,你看给我用的呼吸机、氧疗机等各种设备在省内都是一流的,尤其是这里的医生和护士更好,打针都是一针就扎上,随时观察病情,我一人难受没等我我说出来,他们就知道了,马上就调整给我用的药。白天给我放新闻听,晚上还给我翻身盖被,把命交到他们手里,绝对放心,你就在家安心等我吧。

探视结束后,周瑶把何大爷写下的纸条,放进了何大娘的衣兜,带她离开了重症监护室。

离开了这个病区,何大娘忍了30分钟的眼泪才夺眶而出。原来,在何大爷住院的第二天,何大娘也因为担心老伴的病情,情绪波动大,心脏病发被送到白城中心医院内科住院治疗。因为怕老伴担心,她恳请儿女和医护人员不要告诉她。

就这样,每天探视的时间一到,何大娘都会准时出现在重症监护室门口,每天陪老伴唠唠家常,鼓励他早日康复。而重症监护室的医护人员也帮着何大娘隐瞒着她住院的实情,陪着何大娘撒着这个“善意的谎言”。

在重症监护科住的第五天,何大爷病情稳定了,可以转到普通病房继续治疗了。离开前,何大爷拉着王威护士的手说:“感谢你们科的医生和护士这么用心的抢救我,护理我的程度,不亚于我的儿女们……”

而因为心脏病发经急诊住进心内科病区的何大娘,在住院期间也接受了冠状动脉支架治疗。两位老人双双住院近半个月,如今,两位老人均已康复,将要出院了。

来到何大娘的病床前,何大爷也在,何大娘对记者说:“今年是新中国成立70周年,我们是共和国的同龄人,国家现在这么强大,最直接的体现就是医疗条件越来越好。都说中国在圆梦,人活百岁也不是梦,我们要好好的活着,继续见证我们的好日子,享受越来越多的幸福生活。”

白城的冬天,时而寒风刺骨,时而瑞雪纷飞,暖阳却总能冲破乌云带来温暖与明媚。而白城中心医院收治的这两位与祖国同龄的老人,也如暖阳一样,用最纯朴的表达方式诠释了“什么是真正的爱情”“什么是有梦想谁都了不起”。而续写这个美好故事的,不仅仅是两位战胜病魔的老人,还有白城中心医院的医护人员们,他们以救死扶伤为己任,心怀大爱,情系苍生,攻坚克难,守护生命。为了让世间更多美好驻留,他们从不曾放弃,也不曾停步,一次次赢得生命的胜利,一直在为生命保驾护航中努力奔跑……

网上缴费真是太方便了

□李国义

东高兴之情溢于言表。

原来,为了方便村民缴纳城乡居民基本养老保险费,大安市税务局利用驻村工作队与所包村屯熟悉的实际情况,通过驻村第一书记和驻村工作队与村里联系,通过村中“大喇叭”宣传城乡居民基本医疗保险和基本养老保险缴费事宜,使村民对“两险”的缴费时间、征收部门、缴费档次、缴费流程、携带资料等有了较清晰的了解和掌握。

为了进一步方便村民缴纳“两险”费,大安市税务局深入践行“不忘初心、牢记使命”主题教育,设身处地为村民着想,考虑到他们出行缴费不方便,便与上级部门联系制作了“社保费微信小程序”,村民用手机扫描“二维码”,下载安装“小程序”,或打开手机微信搜索“城乡居民社保缴费”小程序,首次进入系统自动提示绑定微信号和手机号,即完成实名认证过程。进入“我要缴费”功能后,输入身份证号及姓名后,或通过扫描身份证识别信息后,选择缴费类别,确定缴费金额后即可通过微信完成缴费。既方便、快捷,又省时、省力,太实用了!大安市税务局驻村工作队利用微信群和朋友圈将此“社保费微信小程序”扩散开来,群众受益多多。“真是‘服务于民,方便于民’的好举措!”安广镇永富村金山屯屯孙广忠激动地说。

新闻故事

“哎呀!你们税务部门推出的‘社保费微信小程序’缴费系统太方便了。我足不出户,即完成了2019年社保费缴费事宜,真是太方便了!为你们的工作点赞!”大安市安广镇大林屯村民史青

一副手套的暖心故事

□本报记者 薄秀芳

白城的冬天滴水成冰,每逢此时,人们出门时羽绒服、口罩、围脖、棉手套一样也不能少。近日,市民张女士的一次寻找手套的过程,让她亲身感受到白城快速发展所带来的便捷与温暖。

11月27日8点左右,家住北海区的张女士打车赶往生态新区开会。由于时间仓促,下车付完出租车费的张女士急忙跑入会场。会议结束后,张女士走出会场,刺骨的寒意从指尖传向全身。“咦,手套怎么不见了?”张女士将手拎包翻了个遍,新买的那副皮手套不见了踪影。经过仔细回想,她确定手套是在下车时落在车上了。当时,张女士就想认倒霉吧,就算找到了出租车,司机若没看见呢……打车回家的路上,闲聊间,司机得知张女士丢手套的情况后,建议她拿着早上打车付费小票到出租车监管部门,或许能找到。

于是,张女士抱着试试的态度,来到白城市运输管理处出租车管理科。当时,一位姓魏的工作人员热情地接待了张女士,详细地了解了情况,并做了相关的记录,然后,告诉张女士等电话吧。不一会儿,魏姓工作人员打来电话告知,早上那位出租车司机已

联系上,手套确实落在出租车上了。这速度和结果,让张女士感到惊喜的同时想起个词儿叫“白城速度”。

据魏姓工作人员介绍,本着出租车是城市流动的“名片”、展示城市文明的重要“窗口”这个标准,结合“创城”工作,主管部门经常组织开展市区出租车驾驶员安全和文明服务培训。像张女士这样遗落物品的事件,每天在出租车上时有发生。运营工作人员根据乘客提供乘车付费小票上的信息联系司机,司机将乘客遗落物品还给失主的事数不胜数。

随后,张女士电话联系到那位出租车司机。司机一听是张女士,就表示自己一直在等她通过付费时的微信联系自己呢。在交流过程中,张女士得知这名年轻的司机叫李亮,也算是一名老司机了。当得知张女士在外办事暂时还不能来取手套,李亮主动表示将手套放到张女士单位收发室,张女士连连表示感谢。李亮说,不用客气,这是出租车司机应该做的。

张女士感慨地说,一副手套不值多少钱,但出租车管理部门和出租车司机这种快速、便捷、全心全意为群众服务的行为,正是美丽白城的一个缩影,生活在这里真的好幸福。

市强制隔离戒毒所

采取“四个强化”实现“四个目标”

年初以来,市强制隔离戒毒所高度重视民警职工队伍建设,通过采取“四个强化”,实现“四个目标”,切实提高民警职工队伍革命化、正规化、职业化、专业化水平,为场所持续安全稳定、司法行政戒毒工作科学发展提供了坚实的组织保障。

强化政治学习,实现提升理论素养目标。把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为重中之重,通过集体授课、部门领学、个人自学等方式,深入学习精神实质,把握理论核心要义,做到学以致用、学用结合;深入开展“不忘初心 牢记使命”主题教育,以“三会一课”、主题党日、党员学习交流为抓手,学出政治自信、学出使命担当。

强化业务培训,实现增强履职能力目标。邀请白城师范学院、吉林司法警官职业学院、白城市行政学院、白城市疾病预防控制中心等科研院所专家学者来该所授课,提升民警职工队伍专业化水平;开展“中层干部及业务骨干大讲堂”活动,围绕教育矫

正、心理矫治、戒毒医疗、康复训练、诊断评估等内容开展系统化、常态化业务学习,提高民警职工业务能力和知识水平。

强化警体训练,实现提高警体素质目标。每周四下午组织民警职工开展警体训练,通过环湖3公里跑、运动器械、球类活动等方式,增强民警职工身体素质;定期组织民警职工开展队列训练、实弹射击、擒拿格斗等科目练习,提高民警职工警体技能。

强化活动组织,实现丰富警营生活目标。在建党98周年及庆祝建国70周年之际,分别召开警民共建联欢会、文艺汇演,突出节日主题,彰显活动意义;在“6·26”国际禁毒日、“12·4”国家宪法日等时间节点,深入大专院校、街道社区、大型商场等人流密集区域,开展毒品预防教育,提升全社会识毒拒毒防毒能力;定期组织民警职工到洮南市蛟流河乡光荣村开展脱贫攻坚帮扶,助力乡村振兴。

(姜润 本报记者 汪伦)



12月13日,通榆县鸿兴镇第三中学体育教师佟明(右一),在元旦即将到来之际,深入贫困户家中送温暖。他为包保的鸿兴镇程村后新立屯65岁的蔡生有一家送去了大米和食用油,老两口感激得逢人就讲:“党的政策真好,扶贫干部真好!”

李秀军摄